

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

Новости

И ВСЕ-ТАКИ — ВЗАИМОЗАЧЕТЫ

ОТВРАТИТЕЛЬНОЕ финансирование, отсутствие «книгового» рубля в кошельках людей заставило руководство района вплотную заняться взаимозачетами, как основной на сегодняшний день формой оплаты труда. В наступившее время заключены договоры с несколькими акционерными обществами и краем, имеющими возможность скандалить нас товарами своей необходимости. И вот вновь заслуга застула заместителя главы районной администрации Я. Г. Кучерука. В одной из деловых поездок он заключил договора на сумму 3 миллиарда рублей. В числе новых поставщиков — торговец взаимозачету появились АООТ «Красноярскмукомол», АО «Горюмка» и АО «Казархов». Молодые, из этих адресов уже выбрано продуктов и товаров повседневного спроса на сумму чуть более 1 миллиарда рублей.

Следует, однако, заметить, что, если взаимозачетами охотно пользуются в промышленных предприятиях, то бюджетники не очень приветствуют новую, а точнее вынужденную форму расчетов за труд. У бюджетников заметно ниже зарплата, и они хотят получить «живые» деньги, чтобы покупать ими продукты и товары по более низким рыночным ценам.

УЧИТЕЛЯ
ОТДЫХЛИ ОТПУСК

ВСЮМ послании в адрес губернатора и администрации района и управления народного образования учитель Кежемской, Недокурской и Кодинской средней школы № 3 заявил, что если не снимают себя в отпуске, и продолжают выходить на работу по причине невыплаты им отпускных и задолженности по зарплате за март—июнь этого года.

Для покрытия всей задолженности, по словам и. о. начальника управления народного образования Г. Ф. Захарченко, всем школам и детским дошкольным учреждениям требуется 2 миллиарда 14 миллионов рублей отпускных и 2 млрд. 862 млн. — на заработную плату. Ситуация очень сложная, и сроки ее нормализации назвать никто не решается, поскольку денег в бюджет района поступает крайне мало.

Л. НОВИКОВ.

— Игорь Витальевич, в первую очередь хочу начать разговор с больного «коровьего» вопроса. Если не ошибаюсь, администрацией района принятые какие-то постановления о содержании и выпуске крупного рогатого скота, находящегося в ведении кодинцев. Но раз поднимала эту проблему и наша газета, Только результатов не видно: буришки по-прежнему стадами ходят по городу, моты асфальт и мешая движению транспорта, уничтожая газоны, ломая подрастающие деревья. Почему это происходит? Некоторые кодинцы эту ситуацию напрямую связывают с вашим именем...

— В должностные обязанности мэра, зам. главы районной администрации, не входит отлов скота. Коровы,

ущерб от которых измеряется сотнями тысяч и миллионы рублей на наших улицах, как раз тех людей, которые наплевательски относятся к городу, считают себя его временным жителями. В числе их такие владельцы скота, как Чепик, Кобец, Соболевская, Дубровка, Трофимова, Ильин, Соколов, Галактионов, Зabor-

цов, Мальцов, Лесик... Думаю, читатели газеты их прекрасно знают.

Кто конкретно должен заниматься этой проблемой? В конце 1995 года была создана городская санитарная служба (руководитель А. В. Рабчиков), в обязанности которой, кроме ритуальных услуг, входит и отлов бродячих живот-

ных. Это записано в ее уставе. Я не понимаю того, кто звонит и пишет в редакцию не называясь или представляясь вымышленным именем, не указывая свой адрес. Чего они боятся? Гонени? И газетчики идут им на встречу, выполняя их просьбы. А ведь лучше был бы диалог напрямую с теми, кто жалуется. [Окончание на 2-й стр.]

ФОТОЭТЮД

ПОЛЕТАТЬ БЫ!



Фото С. КАЙГОРОДОВА.

Город и мы

ПРОБЛЕМЫ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ

На звонки и письма, полученные редакцией в последнее время, касающиеся кодинских проблем, наш корреспондент попросил ответить заместителя главы администрации по городу И. В. СОЛДАТОВА.

А ЧТО У НАС

Заледеевцы отдыхают

30 июня, в День молодежи, в Заледеевском СДК состоялся вечер отдыха. Юноши и девушки, удовольствием принимали участие в конкурсах и играх, вечере прошел шумно и радостно. Да и вообще в этот день было много смеха и веселья. И это главное, ведь праздник для молодежи.

Уже традиционно стало у заледеевцев отметить День Ивана Купалы. В четвертый раз в ночь с 6 на 7 июля собрались они на берег Ангары. И пусть не так пышно, как в прежние времена, прошел праздник (оказалась нехватка денежных средств), но он все же состоялся.

Очень романтично прошла

ночная дискотека у Ангары.

Юноши и девушки прыгали

через костры, «сжигая следы

брезеня и неудачи». С нетерпением девочки гадали на

свои будущее.

К великому радости организаторов, народу на праздник было много. Хочется поблагодарить главу администрации Заледеева Виктора Александровича Концевого, оказавшего помощь в проведении праздника.

А ЧТО У НИХ

БОГУЧАНЫ. Завершилась летняя авахиоморбатка лесных массивов, заречанных сибирским шелкопрядом. На территории Манзенского лесхоза ее провели гораздо быстрее, чем ожидалось. Вместо запланированных 50 тыс. га нуждалась в обработке лишь десятая часть площади.

По всем видимости, неожиданный прошлогодний осенний заморозок «прихватил» немалое количество гусениц. Против шелкопряда ополчились его природные враги — насекомые-паразиты.

КРАСНОЯРСК. Для большинства родителей продолжа-

А 7 июля на берегу р. Чадобец прошел праздник Нептуна для детей. Ребята веселились, играли; за участие в праздничной программе они получали конфеты.

Спасибо руководителю детской площадки Наталье Ананьевне Сизым и Ольге Владимиrowне Носковой, выделившим призы.

Работники Заледеевского СДК.

Инициатива наказуема

ЭТУ ИСТИНУ еще раз подтвердил случай, прошедший в пожарной части № 90. Задача неизменна: в нужном количестве снаряженной рошили тушение пожаров старинные спасенные автомобили. Решили и сделали. А когда представили отчет по горючему, то его не приняли, поставив в начете бензин и автол, затраченные на формально не существующую технику. И поделом: пусть все горят хотя синим пламенем, а излишнего рвения позволять себе не могут.

Наш корр.

ет оставаться актуальной проблемой организаций досуга своего ребёнка в дни школьных каникул. Городские власти не оставляют эту проблему без внимания. В июле многие ребята смогут отдохнуть в загородных лагерях и профилакториях. В июле—августе будет организован и выезд красноярских профильных школ: стартовал краевой агитпоход. В городе будут работать спортивно-туристские лагеря. В дни летних каникул трофейорды выедут в Ставрополье, а также в Емельяново, Березовку, Солоники и немного подработают.

◆ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Счастью не видно конца

ЗАКОНЧИЛСЯ президентские выборы в России. Окончилось беспримерное президентское шоу, организованное правительством, где с лишним недели навязчиво висевшее на экранах телевизоров и звучавшее по радио. Больше число голосов набрал Ельцин. В. Н. ему править страной дальше. Поздравим Ельцина, поскольку мы его выбрали, поздравим его «команду», в это почти все правительство России, подумаем над тем, откуда брались огромные деньги на президентскую кампанию. Звучат поздравления со всех сторон, в Москве накрывают столы и пьют шампанское. Радуется, надо полагать, и Кежемский район с Кодинском. Здесь большинство за Ельцина. Словом, счастью не видно конца!

Порадуемся все мы, что не получили пока революции или переворота, хотя любимец народа и один из лидеров «третьей силы» генерал Лебедя сообщил о ГКЧЧ-3 (оказалось — пошутил). И будем мы ждать награды за верность и терпение от оставшейся на местах власти. А поддержки уж ждут народ, всех, кто живет на зарплату, пенсию или стипендию. Но подиси у Ельцина лежит налоговый кодекс, где за приватизированные квартиры будут платить налог по рыночной оценочной стоимости. Продолжается повышение цен за жилье и коммунальные услуги. Придет в действие Постановление, подписанное премьером Черномырдиным о принудительном выселении из квартир за неуплату в течение полугода. Погодит в действие закон об банкротстве предприятий, и они прекратят свое существование. Оппозиция же, лишивши возможности выпрямить экономический курс на коррекцию реформ, в сторону производителя, человека, живущего своим трудом, и на свою зарплату, не поклоняется им мы застраховали этой

Что ж, каждый народ дочиста своего правительства. Но мы бы хотели называть наши собственные именами. Нас ведут за узду не куды-нибудь, а в настоящий капитализм, который как бы назад, в 1917 год. Капитализм, очень жесткое общество, которое не наследует себе в нем место — должен уйти или умереть. В дальнем историческом плане капитализм непрерывен. Желающих узнать — почему, относящихся к академику Бестужеву-Лада. Так стоит ли торопиться, чтобы внедрять, ломая людские судьбы и жизни, исчезающее само общество? Не лучше ли было провести референдум и определить, какое общество нам нужно. Нужно постараться соединить в нем преимущества капиталистического способа производства и равные для всех права в социальных областях жизни (образование, здравоохранение и т. д.), плос равенство всех форм собственности. Мне лично по душеведению социализм.

Сорок процентов наших соотечественников проголосовали против Ельцина. Эта оторванная величина потенциальных недовольных развеет Россию, если вовремя не скорректировать нынешний курс.

Г. НЕСВЕТАЕВ.

[Окончание.
Начало на 1-й стр.].

Считаю, что мою фамилию связывать со всем этим нельзя. Во всяком случае люди компетентные делать это не стали бы. Крупнорогатый скот появился в Кодинске не три и не пять лет назад, а намного раньше. И это может ассоциироваться с фамилиями Степанов, Рябчиков, Солдатов. Эта проблема была десятилетие. И вдруг стала канцелярским претензионным! Могу сказать одно: всякий уважающий себя человек так делать, как наши владельцы скота, не будет. Ведь не делают же подобные они у себя в квартирах города — это же квартира, только бытовая.

Я бы хотел перенянуть акцент, произвездший в вопросе. Считаю, что на первом плане разговора должны быть отношения горожан к городу, а не то, кто и как относится к должностным обязанностям. У меня было несколько встреч с владельцами частного скота. И услышал от них такое: призывают держать КРС в сельской местности; сейчас трудная ситуация и нужно как-то выживать, и т. д. Н. Ильин даже привел аргумент: «Мы же кормим город». Меня лично никто не кормит, семья, как и другие, покупает молоко по пять тысяч рублей за литр, а кто его продает, получает до 100 тысяч рублей прибыли в день.

— Извините, что перебил, но хочу добавить, что, в городе, где постоянное движение машин, трава на газонах от выхлопных газов выпитывается в себя ограждающие вещества. А если ее съесть корова, то в итоге будет получена экологически нючестая продукция. Выпьешь такого молока — и больница обеспечена. Меня поражает то, что люди этого не понимают.

— За этим следует служба ЦГСЭН, руководитель которой тоже кстати, держит скотину.

Список, что я называл в начале разговора, не закончен, его можно продолжать и дальше. А ведь возможности упорядочить пастырь есть. Владельцы крупнорогатого скота просили выделить им землю и получили ее от «Богучангэстроя» — с прекрасным выпасом, с водопоем в районе первой очереди индивидуальной застройки. Обещали этот участок огородить — и больше никого обеспечено.

— На этом следит служба ЦГСЭН, руководитель которой тоже кстати, держит скотину. Я, конечно, не буду винить в том, что я, край, по пути проехале большие деревни (от трех до пяти тысяч дворов), встретился с коллегами, главами администраций. В каждой семье дергали скотину, да не одну, но нигде нет такого, как у нас. Их порядок такой: каждый владелец платит за голову 30 тысяч рублей, и гастух пасет коров за пределами деревни. А вечером пригоняют на скотный двор и хозяева их разбирают.

— Как санитарная служба А. В. Рябчикова решает вопрос с бродячими животными?

— Как я уже сказал, создана она лишь полгода назад и еще не оформилась. Два человека уже уволились (в штат руководитель не принял постаенного человека, люди работают по найму, т. е. по трудовому соглашению). На днях пришли Галину Ивановну Мансурову. Ей поручено заниматься отловом бродячего крупнорогатого скота, который будет водворяться на территорию городской санитарной службы и находиться здесь без кормления до трех суток.

— Какие санкции можно применить к владельцам бродячего скота?

— Статью 42 Административного кодекса. Хотя у меня нет уверенности, что она как-

ГОРОД И МЫ

то может повлиять на нерадивых граждан, так как в случае обращения последних, являющихся собственниками, в суд очень трудно будет доказать факты нарушений санитарных, гигиенических и противоэпидемиологических правил и норм. Законоательная основа слабая, и жесткие меры здесь нельзя применять, потому что другая статья того же кодекса гласит, что за издевательство над животными предупрежден штрафом... одинарков с тем, что полагается по ст. 42.

— Не менее серьезный вопрос о содержании и выгулу

можно отдохнуть и успокоить маленьких детей. В своем письме в редакцию он утверждает, будто это делается по вашему распоряжению. Что по этому поводу вы можете сказать?

— Есть определенные временные рамки, за которые нельзя выходить. Все, наверное, знают, что после одиннадцати вечера покой граждан не должен нарушаться. Это первое. Второе — наш молодой город, в связи с переселением из зоны затопления Богучанской ГЭС, и другие факторы, наученно

явлениями и делают ли что-нибудь в этом плане комитет по экологии администрации района, ПЖРЭО, общественность?

— Работа по оздоровлению зеленой зоны входит в компетенцию комитета по экологии. Считаю, что его председатель А. Ермаков прекрасно работает. Если нужно будет, мы можем дать информацию к кому-либо, — зоне штрафных санкций... другие дела, что они нее... и, по этому подействовали не на всех руководителей. Заплатите, например, 100 тысяч

ПРОБЛЕМЫ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ

собак в городе. Овчарки, лайки, болонки нередко бегают по улицам без хозяев и без намордников, кусая прохожих, устраивая туалеты где придется. Немало развелось и бездомных собак. Будет ли решаться эта проблема?

— С этим дело обстоит сложно.

Годы нынче самые лучший в плане финансирования и поэтому городская санитарная служба не получила своих бюджетных денег, на которых должна была закупить необходимые материалы, отремонтировать специализированную машину (таковая имеется, хотя и старенькая), создать бригаду, закупить спецодежду и т. д. Других помех нет. Были случаи укусов собаками горожан. Завязались такие сразу же рассматриваются и пытались принять меры.

Безусловно, мы сами халатно относимся к четвероногим членам семьи. Ради детей родители заводят щенят, а когда они подрастают — выбрасывают на улицу. И число беспризорных собак многолично — их можно увидеть у ряда домов. Это еще один фактор, отнимающий Кодинск от своего газеты. Однажды заброшен громкой транспаретной в городе радио в праздничные дни — с утра до вечера, из-за чего невоз-

«стараёт». Молодежь и люди среднего возраста составляют узко только около половины всего населения, остальные — пенсионеры. Но эти первые 50 процентов тоже имеют конституционное право на отдых и на хорошее настроение в праздничный день.

Возможно, Однцов — пенсионер, инвалид или ветеран Великой Отечественной войны и ему действительно мешает трансляция радио. И таких людей становится в Кодинске все больше (как-то писал в «СП»), скоро у нас будет пенсионный город, большой районосбес), и поэтому число жалоб в дальнейшем может возрасти. Но ведь и с молодежью тоже надо считаться. Чем она хуже других? Поэтому в праздники отдается распоряжение на озвучивание города. И это не моя прихоть. Просто я хочу создать кодинским праздником настроение, как это делается в самых крупных населенных пунктах.

Состояние зеленой зоны города — мой загляд, с каждым годом я буду удивляться, ее уничтожают не только лесные пожары (в прошлом несение было особенно много), но и свалки, копошащиеся микрорайоны все в большем и большем количестве. Ведется ли какая-нибудь борьба с этим

устраеннную в неподложенном месте свалку сегодня, в условиях рыночной экономики, любому предпринимателю проще простого.

В прошлом году вдруг появилась свалка на дороге к аэропорту, неподалеку от того места, где сегодня расположена АЭС. Но мы сделали так, что ее не стало. Заслуга в этом председателя комитета по экологии. Я тоже принимал участие, помогал ему искать транспорт, с которого сбрасывались отходы. Нарушителей можно найти запросить, и пусть они не тешат себя надеждами, что «закон» на благовенных делах никто не знает.

Сейчас и служба ПЖРЭО в этом плане прекрасно работает. А вы сами знаете, каково это делать, имея санитарные финансовые затраты.

В городе живет и сама свалка, обладающая. Вот она наша свалка, возвращающая чистоту, красоту и природу в Кодинске и его окрестностях. Если бы общество, каждое из нас не оставил без внимания ни один случай захвачивания зеленой зоны, такого, думаю, что мы на сегодня имеем, не было бы.

— Благодарю за откровенность. В. ЗЫКОВ.

Буренки время зря не тратят

Наш город, средь тайги

Трава в газонах — красота...
Он вырос,
Но больше он похож на выпас Крупнорогатого скота.

Откуда скот? Да из «самстрова», Жилой массив такой

здесь есть...
Он на городу припин сплошно,

А пастбищ нет. Но так ли это?

Смекнул застройщик,

«Вон! трава!»

Не даром же кричит газета,

Что город зелен. И права...

А значит утром потихоньку

Хлев — нараспашку,

и гурийской,

Спешат самостройские буренки

На сонный выпас городской.

Не спаси вдоволь,

здесь же отдых,

все вечный «Орбит»

свой жуяут

И размывают беззаботно:

По-городскому, чай, живут.

А что загублены посадки,

А что затоптаны трава,

То ведь не им, блести порядки, Не им «качать» себе права. Буренки время зря не тратят, И правда их в одном лишь том,

Что за траву они заплатят Первым душитым молоком, А то, что город посерает И забредет по пояс в грязь,

Не их забота, а скорее

Всех тех, кого мы купим

Чистоту, красоту, природу,

ПОПОВА Александра Акимову, пенсионерку, г. Кодинск.



МУ-У! А КОГДА О «СВЯЩЕННЫХ ЖИВОТНЫХ» ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЫЙДЕТ?

Фото С. КАЙГОРОДОВА.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В 1995 ГОДУ в Красноярском крае насчитывалось более 800 тысяч детей и подростков (из них более 190 тысяч в возрасте 14—17 лет, что составляет 6,1% населения края).

За прошлый год подростки совершили 5293 преступления или 12,8% от общего количества законченных производств уголовных дел в крае. Увершение преступлений в задержано 5635 человек, из которых 3928 было привлечено к уголовной ответственности. В январе-апреле текущего года подростками уже совершено 1845 преступлений (49% к аналогичному периоду 1995 года). В истекшем году каждый двадцатый подросток участвовал в преступных действиях. В настоящее время на учете в милиции состоят свыше 14 тысяч человек.

В структуре преступности несовершеннолетних увеличилась доля корыстно-насильственных преступлений. Высокий темп роста умышленных убийств (совершено в 1995 году — 41), тяжких телесных повреждений (42), разбоев (109). Растет количество преступлений на почве наркомании и пьянства. Так, за 4 месяца 1996 года 103 подростка совершили преступления в состоянии наркотического опьянения (в 1995 году — только 3). Пристрастие к наркотическим средствам является распространенным явлением среди несовершеннолетних.

В январе 1995 года Роман Б., 1978 г.р., неработающий, неучащийся, стоящий на учете в милиции за употребление наркотических средств, убил свою мать за то, что она пыталась уединить его дома и тем самым не допустить употребления сыном наркотиков.

Знательно обострилась проблема общественно-полезного занятия, несовершенно-

рого. Четверо продолжительного времени не учившихся подростков (12-13 лет) в состоянии алкогольного опьянения нанесли тяжкие телесные повреждения 11-летнему Г. и бросили его на берегу реки, где он и скончался от переохлаждения и побоев.

На рост подростковой преступности большое влияние оказывает отсутствие органи-

ческих домах, школах-интернатах и приютах, которых переволнены.

70,4% преступлений совершаются подростками в группах, из которых почти каждое второе совершено с участием взрослых.

В ряде мест несовершеннолетними правонарушителями совершены повторные преступления, в том числе и после

личные правонарушения поставлено не учет 908 (+15,6%) несовершеннолетних и 1307 (+24,1%) родителей за уклонение от воспитания своих детей.

В приемники-распределители доставлялся 1700 несовершеннолетних, из них около тысячи самовольно оставивших семьи, 82,6% участников преступлений из числа взрослых, совершивших преступления вместе с несовершеннолетними, привлечены к уголовной ответственности, что на 20% больше, чем в 1994 году. На 29% больше выявлено административных правонарушений подростков.

В качестве эксперимента в школах Свердловского и Ленинского районов г. Красноярска введены должности инспекторов профилактики преступлений учащихся.

В 1995 году, несмотря на значительное число преступлений (5293), впервые за пять лет удалось стабилизировать уровень преступности несовершеннолетних.

Для более эффективной профилактики преступлений подростков усилий одной милиции явно недостаточно. Необходимо найти финансовые средства для организации летнего отдыха, занятости детей и подростков.

Пресс-служба УВД края.

♦ СОВЕТЫ БЫВАЛОГО

Кому тайга — мать, а кому и маечка

Настала грибная пора, скоро созреет первая ягода и десятки людей с кошечками и рюзаками ринутся в тайгу, чтобы пополнить на зиму свои закрома ее дарами.

В лес идут все: и те, кто знает его и умеет ориентироваться, и те, кто дальше базара раньше не выходил. Как раз уже случалось, обратную дорогу находят не все. Чтобы подобных казусов с вами не произошло, позволю себе дать вам некоторые советы.

1. Как гласит народная мудрость: уходя на день — берите на неделю. Это касается минимум — это запас продуктов. Тайга, конечно, кормилица, но только для тех, кто с ней «дружит».

2. Перед тем, как вы решите куда-то отправиться, проверьте сведения по географии. Вспомните, что такое юг и север. Если у вас имеется компас, то обязательно научитесь им пользоваться, проконсультируйтесь у знающих людей. Если таковых среди ваших знакомых нет, то хотя бы обратите внимание, куда показывает сияния стрелка, возвращаться нужно будет в противоположном направлении.

3. Одному заходить в тайгу крайне нежелательно. Самое лучшее — объединиться с кем-нибудь, кто в этом деле имеет немалый опыт. Но опять же, на дуэти надеяться, да сам на плохой. Поэтому прочти лучше мой следующий совет.

4. Изучите по карте (если она у вас имеется) тот район леса, куда вы направляетесь. Есть ли там ручьи, и в какую сторону они текут. Что за дороги проходят рядом, и куда они ведут. Найти один из этих ориентиров, можно быть уверенными, что дорога рано или поздно приведет к жилью, а река или ручей — к Ангаре.

5. Перед походом говорите всем, куда вы направляетесь и на сколько. В этом случае вас легче будет искать.

6. Теперь переходите к экипировке, которая должна быть практичной и удобной. На ногах — сапоги или ботинки на прочной подошве, Из одеяния — штормовка или куртка из крепкого материала, желательно ярких расцветок (оранжевая, красная). Камуфляж в таких случаях хорош только для диверсантов. Головной убор или накидки вам также не будут лишними.

7. Обязательно возьмите с собой спички, антикоррозийную мазь и перочинный нож (совсем необходимо иметь охотничий полутормированный тесак для борьбы с медведями, потому как, сидя на верхушке сосны, после встречи с последним, вы о нем вряд ли вспомните, а при лазании по деревьям он, цепляясь за ветки, будет сильно мешать. Да и при хождении по лесу он вас будет раздражать, когда по ногам и оттягивая своим весом брошенный ремень).

8. Если вы все же умудрились заблудиться, а солнце неумолимо катится к закату, самое главное в этом случае не паниковать, а сесть, успокоиться и обдумать сложившуюся ситуацию. При полном соблюдении всех вышеупомянутых советов вы, конечно, не пропадете и вас обязательно найдут, лишь бы вы в панике не бежали: сломя голову куда попало, так как в этом случае район поисков существенно увеличивается, а вероятность вашего спасения пропорционально уменьшается.

Самый лучший выход из подобной ситуации — это залезть повыше и поглядеть поменьше, может быть, вы су-

меете заметить какие-нибудь знакомые ориентиры. Или же спуститесь в ближайший распадок и найдите ручей или речушку, которые при правильном обследовании совета в п. 4 помогут найти обратный путь.

9. В крайнем случае разведите огонь и ждите помощи. Костер должен быть не-

большим, но дымным, и на него обязательно обратить внимание патруль лесоохраны.

Или и последний мой совет. Присядьте перед выходом из дома и подумайте, что же вам дороже: грибы, ягоды или ваша собственная жизнь. Подумайте, и сделайте правильный выбор.

С. КАЙГОРОДОВ.



Фото С. КАЙГОРОДОВА.

♦ НАСТРОЕНИЕ

Дорога, дорога, ведет от порога...

Дороги бывают разные. Одни — прямыми линиями на многие тысячи километров убегают вдаль, оставляя за собой крупные города и маленькие селения, реки и ручьи, мосты и железнодорожные перезды.

Но есть и другие, не очень длинные и не очень заметные (не самой подробной карты разве что их можно разыскать). Они берут от деревни к деревне, петляя, изгибаясь. Порой они покрыты рыхлыми и лужами после сильных дождей и по ним очень трудно проехать. Но это николько не умаляет их значимости.

В фильме «Гардемарин», впереди один из героев поет, подкладывая ветки под застравшую карету: «Ты, российская дорога, семь загибов на версту...». Но ехать и идти по ней приходится — ворчи

зато какая вокруг красота! С одной стороны лес с разросшимися по краям шиповником, с алоеющим цветами, а если шашлык поглубже — и грибок с ягодкой отыщется. С другой стороны — бескрайние поля с цветущими люцерновой или подсолнечником, над которыми вились насекомые да стрекозы кузнецчики.

Бежит-зевает дорога, переди уже новые красоты природы и новые впечатления.

Г. БАРАНОВСКАЯ

+ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Самое, самое

САМОЕ редкое заболевание. Курь, или смеющейся болезнь, болеют только в племени фор в восточной части Новой Гвинеи. При этой болезни 100%-на смертность. Ранее причиной болезни считали специфическую форму каннибализма — поедание человеческого мозга.

САМАЯ заразная. Наиболее заразным заболеванием считается легочная форма чумы, проявившаяся в Европе во время эпидемии «черной смерти» в 1347—1351 гг. Смертность — 99,9%.

САМЫЙ длинный интервал (34 дня) между смертью матери и рождением ребенка зарегистрирован в США. Девушка родилась 5 июля 1983 года материю, находившейся в состоянии клинической смерти, жизни которой поддерживалась искусственно с апреля того же года.

Самый тяжелый орган человека — кожа. У взрослого человека она весит в среднем 2,7 кг. Самый тяжелый внутренний орган — печень, ее вес — 1,5 кг. Сердце же весит в среднем 375 граммов.

Гертруда Каролин Эдерре (США), родившаяся 23 октября 1905 года, является самой молодой рекордсменкой. В возрасте 12 лет 298 дней она побила мировой рекорд в плавании на 880 ярдов вольным стилем.

Самой высокой женщиной в мире была китаянка Зэнг Джинин. Ее рост составлял 247 см.

Самым киззосским человеческим существом была Подлин Мастерс, голландская липлиптука, — 59 см.

Самой тяжелой была американка Перси Уэшингтон. Когда она вставала на больничные весы, рассчитанные на 362,8 кг, они не выдерживали. Ее вес был примерно 399,1 кг.

Официально зарегистрированное самое большое число детей от одной матери — 69. Ее была русская крестьянка Васильева из деревни Шуя. Она рожала 27 раз: 16 двоих, 7 троих и 4 четверни. Об этом случае Никольский монастырь в феврале 1782 года сообщили в Москву.

Мировой рекорд числа новорожденных при одинаковых — десятических (2 девочки, 8 девочек) — зафиксирован в Бразилии в 1946 году.

Самой тонкой талией в XX веке обладала французская актриса Питер (1881—1939) и некая Грандлер (1905—1982) из Петербурга. У обеих талии были в объеме 33 см.

В 1888 г. сообщалось, что 15-летняя девушка Ли бесприданно зевала в течение 5 недель.

13 января 1981 года Донна Гриффитс (род. в 1969 г.) начала чинить. Она чинила примерно около миллиона раз в год. Первый днем, когда она не чинила ни разу, было 16 сентября 1983 года — 978-й день приступа.

Самой продолжительной хирургической операцией была операция, сделанная Гертруде Левандовской. Она длилась 96 часов с 4 по 8 февраля 1951 года. У нее было большое сердце, и хирурги работали очень осторожно.

Из «Книги рекордов Гиннесса».

Все праности пахучи. Но чеснок пахуч дважды, особенно после еды. Поэтому его давали древним воинам. Считалось, что энергичный выдох чесночного духа каверника спасет врага, а потом копье довершит дело. Чеснок, его фитонциды заставляют трепетать и невидимых врагов — вирусы. В 1720 году чеснок в сочетании с уксусом спас индейцев Марселя от эпидемии чумы.

Такую силу чеснока объяснял советский ученик В. П. Токин. Оказалось, что он содержит особые фитонциды, способные уничтожить любые микробы, вирусы, грибы, опасные для человека. Это своего рода чесночные антибиотики самой высокой пропорции.

Чеснок не только укрепляет иммунную систему и уменьшает вероятность инфаркта, но и поднимает настроение — считают ученыe института Пастера в Париже. Исследования показали, что в чесноке содержится вещество очень похожее на серотонин — седативное, которое находится в мозге человека и контролирует боли, сон, агрессивность. Когда серотин в организме недостаточно, мы впадаем в депрессию. Чеснок снижает нервозность и является превосходным антидепрессантом.

Грустно? Ешьте чеснок.

Чеснок не только укрепляет иммунную систему и уменьшает вероятность инфаркта, но и поднимает настроение — считают ученыe института Пастера в Париже. Исследования показали, что в чесноке содержится вещество очень похожее на серотонин — седативное, которое находится в мозге человека и контролирует боли, сон, агрессивность. Когда серотин в организме недостаточно, мы впадаем в депрессию. Чеснок снижает нервозность и является превосходным антидепрессантом.

Мука из чеснока

При выборе овоща из земли сразу же следует заняться сортировкой. Лучшие луковицы отложить на посадку и для потребления в свежем виде, а подпорченные пустить на сушку. Она заключается вот в чем. Очищенные зубки разрезать вдоль на тоненькие долеки и расположить на сетку, которую подвесить над плитой. Температура при сушке должна быть около 60 градусов. Через несколько часов долки высыхают до готовности к помолу. Потом сушевые долки размолоть что чеснок (в кофемолке, электромясорубке и т. д.). Измельченный чеснок смешать с равным количеством муки из пшеницы. Получается отличная приправа к многим блюдам. Попробуйте, не пожалеете.

Чеснок лучше пива

Младенец отказывается от грудного молока? Или, наборот, молока не хватает? Бытовало мнение, что улучшить кормление может прием матерью пива или сухого вина. Новые исследования, проведенные в США, полностью развеяли этот миф. Наоборот, младенец болезненно реагирует на малейшее количество алкоголя в молоке, кормление ухудшается. А по настояющему стимулирующим продуктом, после многих экспериментов, признан обыкновенный чеснок.

По страницам прессы.

Поздравляем!

Валентину Юрьевну и Константина Федоровича УСОЛЬЦЕВЫ поздравляем с серебряной свадьбой!

Желаем, чтобы держать вперед, Любую трудность одолеть, Здоровья, счастья и добра И солнца яркого тепла.

И знаете, это не секрет: Вот пролегут немногие лет, И все погнут к вам опять Но золотой у вас гулья.

Друзья,

Поздравляем с юбилеем нашу любимую Елену Анатольевну ПЛЯТЕКО!

Желаем, чтобы спутнику было здоровье, Чтоб в дверь не стучалась беда.

Успехов, удачи, семейного счастья и бодрости духа всегда!

Моркины.

От всего сердца поздравляем с Днем рождения Ивана Дмитриевича МАРКОВСКОГО! Здоровья, бодрости, добра Желаем все тебе сполна.

Пусть в жизни будет все прекрасно: В семье покой, любовь — счастье.

Жена, дети, мама, Костя.

Редакции газеты «СП» временно требуется корректор. Обращаться к главному редактору в часы работы.

+ И ЭТО ВСЕ О НЕМ...

ЧЕСНОК — ЗАЩИТА ОТ ВИРУСА

Все праности пахучи. Но чеснок пахуч дважды, особенно после еды. Поэтому его давали древним воинам. Считалось, что энергичный выдох чесночного духа каверника спасет врага, а потом копье довершит дело. Чеснок, его фитонциды заставляют трепетать и невидимых врагов — вирусы. В 1720 году чеснок в сочетании с уксусом спас индейцев Марселя от эпидемии чумы.

Наблюдения установили бесспорный эффект целебного действия пары чесночной кашицы в течение 10—15 минут, три раза в день при гриппе, ангина, остром катаре, верхних дыхательных путях и воспалительных процессах в легких. При простудных заболеваниях полезно закапывать разбавленный в воде чесночный сок в нос, делать орошение горла.

В старые времена против простуды использовали чеснок вместе с луком. Рецепт прост. Возьмите 2—3 долек чеснока и половину небольшой луковицы, размельчите. Положите полученную кашицу в розетку, потом, максимально приближившись к содерхимо, сделайте 10 вдохов, по-переменно вдыхая то носом, то ртом. Повторите процедуру несколько раз в день. Затем, разбавив смесь небольшим количеством воды, закапать в нос. Можно и просто жевать долы чеснока, натереть им корочку хлеба. И вкусно, и целебно!

Но чеснок помогает не только при простудах. Наш организм, например, нуждается в микроллементе германии. А содержится он только в одном единственном продукте — чесноке. Германий обеспечивает «крепость пружинных систем» клапанных аппаратов нашего тела. Это обратные клапаны на венах, поднимающие кровь от ног к сердцу и т. д. С каждым сокращением сердца клапан открывается и пропускает кровь только вверх, на одну ступеньку ближе к сердцу. Если в крови гуляют «шакалы», скажем, от корочки поджаренной картошки, зажаренного хлеба, то они, как правило, оседают в «карманах» вен. «Карманы» расплываются, а клапаны сглаживаются. Кровь застывает, начинается вариозное расширение вен. Употребляя чеснок, мы укрепляем клапанную систему.

При приеме чеснока усиливается мочевоедение, облегчается выведение камней и пясек.

А вот последние данные — чеснок помогает при артритах. Применяется чесночное масло по три капли четыре раза в день в течение первой недели при острой артритах и по общей схеме при хронических.

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру. Тел. 2-44-54.

ПРОДАЮСЬ недорого автомобиль «Ниссан-Лаурея» (1984 г. выпуска) и ГАЗ-53.

Справки по тел. 2-12-86. 1152

В связи с капитальными способностями предприятия ООО «Диапазон» ЛИКВИДИРУЕТСЯ с 1 июня 1996 года.

Претензии принимаются в течение двух месяцев. 1160

На центральной остановке автобуса ПОТЕРЬНА ПАПКА С ДОКУМЕНТАМИ.

Прошу вернуть за возражение.

Звонить по телефонам: 3-31-01 или 3-34-31. 1159

СРОЧНО ПРОДАЮСЬ трехкомнатная квартира на самострое с посадками (имеется гараж).

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 6, кв. 1 в любое время.

1157

В магазине при ресторане «Берендей» входитено в продаже ИМЯЮТСЯ: соки из молочных продуктов; сметана — 1 литр — 20 тыс. руб., творог — 1 кг — 14 тыс. руб.

Администрация.

Японские исследователи провели любопытный эксперимент. Обработав чесноком экстрактом раковых клеток, они затем вводили их крыльям, чтобы спровоцировать иммунную реакцию. Оказалось, что после таких инъекций животные не заболевали раком даже после прививки и большого количества опухолевых агентов. Выяснилось и еще одно: таинственная иммунная система организма, делает ее чистой, молекулой и нутромикой.

Примечание. Когда нет специальных указаний, то на 50 мл молока или 10 мл (столовая ложка) растительного масла принимать сок чеснока после еды:

в 1-й день — по 1 капле утром и вечером,
во 2-й день — по 2 капли утром и вечером,
в 3-й день — по 3 капли утром и вечером.

Довести до 20 капель за прием, затем, минус 1 каплю. И так до 1 капли. Весь курс лечения составляет 40 дней.

«Спортивная жизнь России», № 12 за 1994 г.

, СП»

Главный редактор —
Л. В. БАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВЛЕННЫЙ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

Н. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зас. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-экономическим отделом

С. Г. КАЙГОРОДОВ —
фотокорреспондент

Адрес редакции: 663470,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производство — 2-46-33
полиграфия, участок, отдел доставки 8-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Несущие авторские права публикации материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Метрополик — Н. В. СПРИНГИНА
Литиготипы А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Н. Л. БЫКОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — I печатный лист.

Индекс — 52388.

Печать высокая.

Тираж 4000.

Заказ № 82.